

中央文明办发布2023年第三季度“中国好人榜”

新华社石家庄11月12日电(记者田策)11月12日,2023年第三季度“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河北省沧州市举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节,共有150人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中,有用生命守护祖国海疆的安徽“95后”海警执法人员汪晓龙,有三十五载守护瑶族孩子求学路的广西“老师妈妈”姜晚英,有

纵身跃下大桥勇救轻生女子的浙江外卖小哥彭清林,有30多年倾尽积蓄打造“候鸟王国”的江苏八旬护鸟老人闵浩焕,有创办心理热线挽救超500名轻生者的广东新闻工作者柯志雄……这些“中国好人”用汗水浇灌梦想,以实干笃定前行,他们身上彰显了五千年中华文明的精神血脉和道德基因,是中华传统美德的忠实传承者和生动实践者。

在现场,为红军烈士守墓的志愿军老兵王茂贵说:“这些烈士年纪轻轻就为革命牺牲

了,大部分只有20多岁,作为一个老兵,守护烈士墓是我的责任。”为了这句承诺,他已经坚持了55年。用爱唤醒“植物人”丈夫的宫金妹深情回忆了自己珍藏的38封情书,深感唯有真爱,可抵岁月漫长。纵身一跃救下落水老人的人民警察王跃超,把困难村变成“网红村”的刘博和李玉法等以朴实无华却饱含真情的语言分享各自心路历程。全国道德模范和“新时代好少年”代表与“中国好人”进行了现场交流互动。

网友被他们的事迹深深打动,留言评论“我

们都要成为追光者,靠近光、追随光、成为光”“守信重诺,强国有我”。

多年来,网上“我推荐我评议身边好人”活动坚持生动展示平凡英雄风采,大力弘扬社会主义核心价值观,目前共有近1.7万人(组)入选“中国好人榜”。

本次发布活动由中央精神文明建设办公室主办,中国文明网、电影频道节目中心、中共河北省委宣传部、河北省文明办承办,中共沧州市委宣传部、沧州市文明办协办。

陕州区医疗保障局: 岗位练兵提素质 业务比武树形象

本报讯 近日,“2023—2024年度三门峡市医保经办系统练兵比武知识竞赛”举行,陕州区医疗保障局在竞赛中荣获集体二等奖。

开展医保经办系统大练兵比武知识竞赛活动是全市医疗保障系统贯彻落实党的二十大精神,优化医保领域营商环境,提高医保服务质量的一项重要举措。自6月开始,陕州区医疗保障局党组结合实际制定活动方案,及时召开动员部署会,明确门诊统筹经办、待遇经办服务、审核结算管理等学习内容,通过单位内部选拔、笔试竞赛、分组复赛等方式选拔优秀队员参加全市竞赛。此次活动的开展在该局形成爱岗敬业、比学赶超的良好氛围,展现了新时代医保经办队伍的新气象。

陕州区医疗保障局将以此次练兵比武为契机,不断推进经办管理服务标准化、专业化、数字化、精细化、便捷化,满足人民高品质医保公共服务需求,提高经办服务水平,为医保事业可持续发展提供坚实人才保障。(李宇鹏)

强化行风建设 展示新风正气

渑池县市场监督管理局

本报讯 今年以来,渑池县市场监督管理局以“四个聚焦”为抓手,深入开展行风建设三年攻坚专项行动监督检查,持续推动市场监管新风正气不断充盈。

该局机关纪委按照行风问题排查治理年要求,紧盯市场主体和人民群众最急需、最迫切、反映最强烈的行风突出问题,聚焦优化审批服务、公正文明执法、廉洁用权和队伍建设指导四个方面,持续强化监督检查,督促相关责任部门深入排查行风建设中的突出问题,扎实开展执法领域问题整改,建立完善执法管理机制,从制度上遏制和解决执法中存在的深层次问题,着力打造信念坚定、本领过硬、监管为民、廉洁高效的渑池县市场监管队伍。

同时,该局机关纪委强化与渑池县纪委监委派驻渑池县市场监督管理局纪检监察组的协调衔接,建立落实沟通工作制度、信息通报机制和督导工作机制,通过联合开展明察暗访,及时收集、定期汇总、认真调查办理行风问题投诉举报件,严肃查处涉及行业不正之风的人和事,对违纪违法人员严肃问责、通报曝光,以强有力的执纪监督问责倒逼严格公正文明执法,为推动建立宽松便捷、公平公正、安全放心的市场环境提供坚强保障。(黄娜)

共享爱心午餐

近日,三门峡市城乡一体化示范区(高新区)高王路街道东南村组织70岁以上老人欢聚一堂,共享爱心午餐,传递敬老之心,弘扬传统美德。 赵瑞琪 摄



围绕天鹅“做文章” 思政课堂有新意

本报讯(记者徐新格)“同学们,这几天我们的城市陆陆续续迎来了1000多只大天鹅。作为三门峡的老朋友,大天鹅这种不畏艰辛、长途跋涉的精神值得我们学习……”这是11月10日上午,市第六小学一堂思政课的开场白。

课堂上,伴随着优美的音乐声,

大天鹅或翱翔于城市楼宇上空,或滑翔于水面,或交颈呢喃,加上精彩的解说,学生们不时发出惊叹声。

近年来,该校积极探索课程融合教育新路径,教学效果明显。为了迎接大天鹅的回归,连日来,该校老师先后组织学生朗诵与天鹅有关的美文、为心目中

的天鹅作画,包括思政课上的学习“天鹅精神”。

“让大家了解大天鹅为什么爱上我们的城市,并且学习天鹅那种不怕艰辛、团结拼搏的精神,也让大家更加珍惜‘天鹅之城’的美誉,更加坚定刻苦学习报效祖国的决心。”该校负责人李雪玲说。



韶山雪景美

11月11日,渑池县韶山迎来入冬第一场雪,吸引市民户外休闲。图为市民欣赏雾凇美景。 王家臣 摄



小市场 大梦想



家中闲置的玩具、文具、日用品轻易抛弃太可惜,该怎么处理呢?不如整理出来进行售卖,继续发挥它们的价值。11月11日,三门峡日报小记者中心联合三门峡丹尼斯百货六峰路店举办小记者跳蚤市场活动,让小记者体验不同的生活角色,增长见识与胆量,勇敢与他人沟通,收获自信,快乐成长。图①赚得“第一桶金”。图②卖力推销。 李建新 刘彦君 摄



过把“小厨神”的瘾

11月11日,三门峡日报小记者们走进卢氏县河南润奇食品有限责任公司,动手制作蛋糕,感受劳动的乐趣,过一把“小厨神”的瘾。图为糕点师讲解制作蛋糕要领。 蔡佩茹 摄



给爸妈当助手

←为了让小记者学会感恩父母,11月11日,三门峡日报小记者先到三门峡万达广场参观学习汽车相关知识,化身爸爸的“小参谋”,随后到超市练习买菜,做妈妈的生活“小助手”,掌握生活技能。图①销售顾问为小记者讲解汽车构造。图②超市售货员为小记者讲解如何挑选蔬菜。 肖琦琦 摄

学习扎染技艺

↑11月11日,三门峡日报小记者中心联合卢氏县新华书店共同开展学习扎染技艺活动,培养小记者创新能力、动手能力,增强对中国传统文化的认识和了解。图为小记者展示成果。 蔡佩茹 摄



“探访”检察院

11月11日,三门峡日报小记者走进渑池县人民检察院,与检察官面对面交流,零距离了解检察工作,感受法治力量,亲身体验法律的庄重和威严。图为工作人员带领小记者了解检察听证流程。 谷佳佳 摄



寻找最美读书声

为推动小记者广泛参与阅读,引领阅读风尚,培养阅读习惯,11月7日,三门峡日报小记者中心联合灵宝市新华书店共同开展“寻找最美读书声”主题活动。图为小记者朗诵美文。 刘彦君 摄